

В диссертационный совет Д.212.001.06  
при ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»  
385000, г. Майкоп, ул. Первомайская, 208

### *Отзыв*

*на диссертацию и автореферат диссертации Рябцева Николая Владимировича на тему: «Муниципальные услуги как фактор устойчивого развития среды жизнеобеспечения населения города», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика*

Тема диссертационного исследования Н.В. Рябцева представляется актуальной, поскольку современная практика организации процесса оказания муниципальных услуг свидетельствует о наличии ряда нерешенных проблем, связанных с обеспечением в рамках этого процесса взаимоувязки интересов ключевых участников процесса муниципального развития. В этой связи указанное обстоятельство обуславливает необходимость решения задач, направленность которых определяется поиском оптимальных форм взаимодействия местной власти, населения и частного бизнеса в рамках системы оказания муниципальных услуг. При этом, по мнению автора, в качестве целевого ориентира функционирования данной системы должно выступать обеспечения устойчивого развития муниципального образования в целом и среды жизнедеятельности его населения, в частности.

В этой связи, достоинством диссертационной работы Н.В. Рябцева является адресная постановка и системная разработка такой важной в указанном аспекте научной проблемы как обоснование инновационных подходов к реализации потенциала системы муниципальных услуг в качестве

инструмента устойчивого развития среды жизнеобеспечения населения муниципального образования, что позволило автору получить и обосновать ряд обладающих научной новизной результатов исследования.

Анализ текста диссертации и автореферата приводит к выводу о том, что в работе нашли отражение важнейшие процессы, происходящие на уровне муниципальной геосистемы и определяющие эффективность процесса оказания публичных услуг соответствующего уровня. При этом автор анализирует достаточно широкий круг работ своих предшественников в контексте рассматриваемой проблематики и, в то же время, использует представительные выборки фактических данных, что обуславливает необходимое качество и обоснованность полученных результатов. Среди новых научных результатов работы выделю раскрытые автором сущностные характеристики муниципального образования как геосистемы и квазикорпорации и системы оказания услуг как драйвера обеспечения устойчивого развития на городском уровне, а также разработанные в диссертации подходы к организации процесса городского форсайта в рамках согласования интересов сторон городского развития и формирования на основе его результатов перспективного пакета муниципальных услуг

В качестве замечания по тексту диссертационной работы можно указать на то, что описание методики оценки эффективности предоставления муниципальных услуг, используемого в деятельности Администрации МО «Город Майкоп» и ее структурных подразделений (с. 121-123), было бы целесообразно сопроводить анализом позитивных и негативных моментов, которые, на взгляд автора, присущи этой методике.

Обобщая итоги анализа оцениваемой работы, сформулирую вывод о том, что диссертационное исследование Н.В. Рябцева полностью соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым в п.9 Положения о присуждении ученых степеней. В этой связи, полагаю, что Рябцев Николай Владимирович достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и



управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доктор экономических наук, профессор  
кафедры экономической теории  
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный  
экономический университет» (РИНХ)



В.В.Филонич

344002, г.Ростов-на-Дону, ул.Большая Садовая,69,  
Тел./факс 8(863)261-38-83;  
e-mail: [kafedra332@mail.ru](mailto:kafedra332@mail.ru)  
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный  
экономический университет» (РИНХ)  
Филонич Валентин Васильевич



